
Doubice
Kraj: Ústecký Okres: Děčín

Správní obvod: Rumburk GPS souřadnice: 50.888603N, 14.461611E

Nadmořská výška: 392 m n. m. První pís. zmínka: 1457 (567 let) Katastrální výměra: 1 928 ha

Počet obyvatel: 111 PSČ: 407 82

Adresa URL: www.doubice.cz

Historie obce Doubice
  
Existence Doubice jako vesnice je doložena písemně až kolem poloviny 16. století (dosud nejstarší známá
písemná zpráva pochází z roku 1552). Tehdy tvořilo základ vsi, která se rozkládala podél Doubického
potoka devět (deset) usedlostí s rychtou, ke kterým náležel pruh pole, dále několik domkářských stavení,
pila a především vrchnostenský hospodářský dvůr (Meierhof), jehož pozemky zabíraly většinu plochy
dnešní Doubice. Tento stav se udržel v podstatě v neměnné podobě až do počátku 18. století. V roce 1704
se českokamenická vrchnost rozhodla pro nerentabilitu definitivně ukončit hospodaření na svém
poplužním dvoře v Doubici a začala dominikální dvorské pozemky prodávat poddaným na stavbu nových
domků. Tak se začíná postupně rodit část obce, která bude na konci 18. století nazvána Novou Doubicí,
aby se odlišila od staré původní vsi, tj. Staré Doubice. Ač jsou počátky Doubice spojeny se sklářstvím,
v pozdější době toto odvětví ze vsi zcela vymizelo. Kromě několika starodoubických "zahradníků", kteří
se na svých usedlostech věnovali zemědělství, však i nadále byla většina zdejších obyvatel zcela závislá
na nezemědělské výrobě. S výjimkou činností spojených s rozsáhlým lesním bohatstvím
(dřevorubci, výroba šindele) to byla především, jako v celém Šluknovském výběžku, textilní výroba.
A tak v Doubici najdeme přádláky, tkalce, běliče a také obchodníky s textilními produkty. Mezi
nejvýznamnější obchodníky patřil např. rychtář Nové Doubice Josef Lumpe (+ 1848), jehož
náhrobní deska je osazena do zdi doubického kostela. Textilní výroba přinesla celému kraji značný
rozkvět, který v Doubici vyvrcholil kolem poloviny 19. století, kdy zde žilo více jako 1300 stálých obyvatel.
Dokladem tohoto rozkvětu je mimo jiné také výstavba doubického kostela Nanebevzetí panny Marie (1811 -
1814), kterou z větší části financovali obyvatelé obce.
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